

咸宁农民“卖风景”

●周鹏 周雨 孔帆升 刘建平

阳春三月,鄂南山花烂漫。每逢节假日,各大景区游人如织。

2020年,咸宁市圆满完成脱贫攻坚目标任务,全市38.3万贫困人口全部脱贫,咸宁市人民政府扶贫开发办公室等4家单位和5名党员干部被评为全国脱贫攻坚先进集体和个人。在众多扶贫产业中,旅游产业特别亮眼,成为乡村振兴的助推剂。

“卖柴禾”青年返乡“卖风景”

“大年初三就忙起来了,春节游客不低于3万人次!”3月1日,通城内冲瑶族村,野樱花在雨中绽放,“瑶媳妇”刘英和丈夫胡有志一早就开始忙碌。

“瑶媳妇”饭店是胡有志在自家屋基础上建起来的。他今年38岁,父母早逝,与姐弟相依为命,“穷得卖柴禾!”他早早外出打拼,开过工厂、办过贸易公司。家乡是瑶族故里,2015年他返乡创办“瑶乡人家”农家乐。2017年底,咸宁市获“中国古瑶文化之乡”称号,通城县成为“中国古瑶文化传承展示基地”。通城县应势将内冲瑶族村打造成“中华古瑶第一村”景区。

“曾经卖柴禾,现在卖风景!”看到家乡巨变,2018年,胡有志增加投资扩大经营,在“瑶乡人家”农家乐旁边建起了集吃、住、购于一体的“瑶媳妇”饭店和民宿。妻子刘英着一身瑶装,通过短视频、直播成为网红,线上线下生意红火。

2019年12月底,“中华古瑶第一村”正式开园,不久却就被疫情泼了一盆冷水。但他们通过网络向网友推荐古瑶文化。疫后重振,景区开园后,沉寂的村庄又活起来了。为了吸引人气,夫妻俩还承接了景区演艺。“主要挖掘瑶文化,打造自己的IP!”在他的带动下,村里发

展了农家乐12家,民宿8家。村支书胡金文说,其中有不少脱贫户,旅游让穷山沟变成金山沟!“仅门票就有200多万元!”通城隽达旅游有限责任公司负责人刘斐介绍,去年景区游客达15万人次。今年景区全面升级,瑶乡大药谷景区、网红萌萌屋等已经建好准备迎客。

封闭村庄变网红景点

“村里人均收入由2015年的6357元上升为2020年的1.9万元!”3月1日下午,参加完崇阳县金塘镇坂上村支部主题党日活动中,驻村第一书记张劲松高兴地介绍着脱贫成果。

坂上村地处幕阜山区中心地带,景色秀美,但因交通不便,鲜为人知。2015年,湖北科技学院机关党总支书记张劲松带队驻村帮扶。当年,该村沈氏兄弟返乡投资打造岭蜜小镇,借力幕阜山旅游扶贫公路,曾经封闭的村庄变成了网红旅游目的地,每到节假日,游客络绎不绝。

该村曾有建档立卡贫困户114户502人,2018年4月景区开园后,100多名村民在景区上班,其中有68名贫困户。景区每年支付工资300多万元,村民成为职业农民。

坂上农家乐饭菜飘香。老板陈四明今年62岁,2015年,他和妻子给景区建设工人做饭,后来发展成农家乐。游客越来越多,儿媳妇和儿子也辞职回来帮忙。陈四明家火塘上方挂满腊肉,色泽诱人。他说,今年1月到现在,已经卖了9头猪。“这几年年均收入50万元,下一步准备把后院打造成高端民宿!”村里的山上,野樱花成片怒放。白墙黛瓦村居和景区的玻璃栈道、摩天轮构成了绝妙的山水画。5年时间,这个偏远

的贫困山村成为“国家森林乡村”“省级美丽乡村示范村”,岭蜜小镇也升级为4A景区。目前,景区正在招商引资,准备建设二期项目。

旅游带动村民发展全产业

“今年继续养黑山猪,还想办农家乐!”通山县南林桥镇石门村九组夏雄伟家门口,一辆白色的SUV被擦得像镜子一样。他今年41岁,夫妻俩当年因病致贫。

2016年,扶贫工作队和县农业农村局帮他申请到10万元无息贷款,办起黑山猪养殖场,到了年底,工作队帮忙销售。连续几年,他家年收入超过12万元,不仅还了贷款,还全款买了新车。他说,村里原来交通不便,2018年,市委办驻村工作队将旅游公路修通,打造楚王游猎遗址、长夏畈古民居等景点。村里从此变了样,年游客量超过10万人次,2018年摘掉穷帽,现村集体收入超过25万元。

春节期间,通山隐水洞人头攒动。景区负责人介绍,今年春节平均每天游玩人数超过1500人,景区200名工作人员中,有185人是本地人。在旅游带动下,隐水洞边的板桥村村民办起了农家乐、土特产店等,吃起了旅游饭。大畈麻饼也因此火了起来。在省纪委监委驻村工作队的帮扶下,阳春园食品有限公司提档升级,带动300多户农户参与芝麻、油茶、油茶种植,直接安置就业80余人。

“有女莫嫁板桥郎”,曾经贫穷的大畈镇板桥村现在变成了旅游名镇,2018年底全部脱贫。今年初,全村81户入股脱贫户收到分红12.15万元。该村成为全国文明村镇、全国乡村治理示范村。

男子行迹可疑 一查竟是逃犯

本报讯(记者 毛亚轩 通讯员 黎诗)因参与引诱容留介绍卖淫,咸宁一男子潜逃7年。3月1日,温泉公安分局在辖区排查时,最终将潜逃的犯罪嫌疑人张某抓获。

3月1日,咸宁市公安局温泉分局双鹤派出所辖区进行排查的过程中,发现一男子张某行迹可疑。民警在查询该人信息时,经过人脸比对发现张某系广东省公安机关的网上追逃人员。3月2日下午4时,民警经过摸排,发现了张某的个人行踪,雷霆出击,一举将张某成功抓获,并带至派出所调查。

被抓获时,张某一直很抵触民警,回避正题,告知民警虚假信息,想以此逃避公安机关的打击。民警对张某讲道理,讲法律,讲政策,经过耐心劝导,打消了张某的侥幸心理,使其如实供述了自己的真实身份。

原来,2014年10月份,张某在广东省鹤山市某会所参与引诱容留介绍卖淫。同年11月份案发后,张某迅速逃离广东,潜逃回了家乡咸宁,从此东躲西藏,开始了长达7年的逃亡生活。

目前,民警已通知广东警方进行下一步交接事宜。等待张某的将是法律制裁。

基地嫁接忙



一块锋利的小刀片,一把剪刀,一番手法娴熟的操作……连日来,咸安区向阳湖镇宝塔村的福兴农业基地内,当地村民在专家指导下开展果树嫁接工作。

据了解,福兴农业目前共流转土地830余亩,大力发展特色果蔬、赤松茸、小龙虾等周边市民喜爱的农产品,带动周边20余户群众就业增收。(记者 王奇峰 通讯员 刘洁 潘盛军)

叶雕DIY

3月6日,市博物馆活动中心热闹非凡。当天上午,报名参与体验活动的20名市民学员参观了丁力叶画艺术展,感受非物质文化遗产叶雕的艺术魅力;并在叶画家丁力的指导下进行叶雕DIY,创作一幅属于自己的“枫情”画卷。

(记者 杜培清 通讯员 葛程)



年度盘点

夫妻一夜未眠憧憬领奖后的幸福打算

“知道中奖的那一刻,我的心情用四个字来形容:惊喜、兴奋。将喜讯告诉妻子后,一晚上她都在我耳边激动地唠叨领奖后的幸福打算。”这是中得双色球第035期大奖的宜昌彩民中奖后的真实感受。

2020年5月11日下午,彩民郭先生(化名)和哥哥一道,乘坐动车赶到湖北省福彩中心兑奖。

中奖号码守了5年

2020年5月10日晚,福彩双色球第

2020035期开出10、14、24、25、28、33+11的大奖号,全国当期共中出4注单注奖金达977万的一等奖。我省宜昌一彩民,凭借一张5注10元的单式号,斩获了其中一注。

郭先生今年40岁左右,买彩票已有十多年了,限于家庭条件,每次投注也就10块左右。以前他喜欢自选号码,后来忙了,就学着别人开始守号,这次中奖的号码他已守买5年了。

激动得一夜上没睡

2020年5月10日晚7时许,郭先生路过位于宜昌市镇平路的一家福彩站点,将守买的号码进行了投注。

晚上10时40分左右,拿出手机查看开奖号码,这一看竟惊呆了,“怎么奖号和我彩票上面的第4注号码一模一样?”

最后确认是真的中了大奖,夫妻俩都激动得没有一点睡意,他们憧憬着领奖后的幸福打算——购房,买车,孝敬老人,留给孩子一部分。

